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Séance 6-1-2 : Nombres complexes - Partie 1 (Exercices)
Professeur : Mr CHEDDADI Haitam
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VII- Exercices I
7-1/ Exercice 1-1

1. Ecrire sous forme algébrique le nombre complexe suivant :

Z = (1+z’)<%)2 —(1+30) (2) +6
2. Résoudre dans C les équations suivantes :
(E1) (-144i)z+ (1 —2i) =iz+3
o =i

3. Résoudre dans C? les systémes suivants :

2iz+ 32 =1
S1)
(51) {iz—l—z’:2

3z—22 =-11
(S2) : {iz+(1+i)z’:3(4—i)

4. Montrer que 1'ensemble des nombres complexes z pour lesquels ZZTZ est réel est :
E={z+iy/(@—1)+y*=1let (z3) # (20)}
Soit z = z + iy un nombre complexe tel que (z;y) € R?
5. Déterminer tous les nombres complexes z dans chacun des cas suivants :
1iz2eR
222+2z+1€R
3 1—iz R
1+2 <
422 ciR
eR

1z
3+iz
5 (1+4)z—1



7-2/ Exercice 1-2

1. Déterminer le module de chacun des nombres suivants :

21 = (\/§+z\/§>2 25 = (x/ﬁ—i)4

5+31

2 = (2 + 3i)” + bi z5:(ﬁ+i) (7—Wﬁ)

z3 = (3+ 22 3 . N N2
L 2 = (3 = 40)°(4-+ 1)
4= 01—

Soit w un nombre complexe tel que |u| =1 et u # 1.

1) _ 1
2. Montrer que Re (E) =3

3. Montrer que si z € C \ R, alors TUZ ost réel.

1—u
7-3/ Exercice 1-3
1. Ecrire sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants :

71 =—V2—1iy2 z6:(\/§—i)7
22 =—/6+iv2

z7 = (cos 7 + isin 1—”2)8

— 9
Z: ; 28:(1—i)(1—i\/§)
. \/\i/—_gi\z/g zZ9 — 1+i\./g)10
= AL N
()
Z10 =
v (1+i\/§)7

7-4/ Exercice 1-4
1. Ecrire sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants :

z1=1+cosa+isina; (7 <a<2m)
zg=cosa+1i(l+sina); (—g<a< %ﬂ)

(171'\/3) (cos atisina)

Z3 = (cos artsina)+i(cosa—sina) ’ (Oé < R)
_ l4dtana | /7
24 = l—itana (2 <Ot<7'(')



